
Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci Miloše Davida „Psychosociální příčiny
odchodu do  domova pro seniory“

Téma práce je aktuální, na umístění v instituci si mnozí senioři obtížně zvykají a prožívají jej
jako ztrátu dřívější kvality života. Vzhledem k tomu mohou být výsledky práce přínosné i pro
praxi. 

Práce má odpovídající rozsah a je obvyklým způsobem rozdělena na teoretický úvod a vlastní
výzkum.  Teoretická  část  zahrnuje  několik  základních  okruhů  První  z  nich  je  věnován
charakteristice stáří jako jednoho období lidského života. Autor specifikuje proměny, k nimž
dochází v jednotlivých  oblastech,  a  které mohou být  důležité  i  pro zvládání  samostatného
života.  Jde především o proměnu  emočních  i  kognitivních  funkcí.  Věnuje  se i  změnám v
sociálním zařazení seniorů a specifičnosti mezigeneračních vztahů, které jsou v tomto období
jiné, než byly dřív a mohou být i problematické. Přínosná je i část pojednávající o spiritualitě
lidí v seniorském věku. S tématem práce přímo souvisí poslední kapitola, která je věnovaná
samotnému  umístění  do  domova  pro  seniory  a  průběhu  adaptace  na  život  v  instituci.
Teoretická část je  logickým způsobem řazena a zahrnuje  všechny podstatné informace, její
zpracování odpovídá požadavkům.

Praktická  část  obsahuje  potřebné  údaje  o  výzkumu.  Charakteristice  zkoumané  skupiny
přechází popis zařízení, v němž autor prováděl svoje výzkumné šetření. Zkoumaná skupina je
vzhledem k použité metodě i cílům práce dostatečně velká. Její popis je podrobný a autor k
němu využívá přehledných tabulek a grafů.

Cíl výzkumu byl jasně vymezen,  stanovené hypotézy souvisejí  s tématem práce a lze je  na
základě  výsledků  výzkumného  šetření  potvrdit  či  vyloučit.  Použitá  metoda  byla  vhodně
zvolena.  Je  přínosné,  že  dotazník  má  i  otázky,  které umožňují  volnou  odpověď a nejsou
omezeny jenom na vyjádření souhlasu nebo nesouhlasu. Autor čtenáře informuje i o průběhu
sběru dat. Výsledky výzkumu jsou prezentovány v tabulkách i grafech a jsou doplněny jejich
interpretací.  K lepšímu  porozumění výsledků přispívá  i uvedení konkrétních individuálních
odpovědí jednotlivých  klientů.  Vyplývá  z nich,  jaké  faktory ovlivňují  adaptaci  na  život  v
instituci i kvalitu takového života. Senioři jsou zde vesměs spokojeni, což svědčí pro dobrou
úroveň péče v daném zařízení. 
 
V kapitole věnované diskuzi autor odpovídá na jednotlivé hypotézy, které si stanovil,  bere v
něm v úvahu veškerá zjištění,  text je  přehledně zpracován. Přínosná je i kapitola zahrnující
doporučení pro praxi. Požadovanou úroveň má i závěr, není pouze přehledem získaných dat,
ale autor v něm vyjadřuje i svůj vlastní názor.

Práce splňuje stanovené formální i obsahové požadavky, a proto ji lze doporučit k obhajobě.
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